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Ipolyság panaszkönyve.
(C i k k s o r)

1.
Utcaöntözés. — Lakáshiány.

Ipolyság, aug. 12.

Ha a nyájas olvasó fáradságot vesz 
magának arra, hogy megfigyeléseket 
tegyen, gyakran fog találni kisebb- 
nagyobb társaságot korcsmái asztalok 
mellett, a kuglizók lugasaiban, a pince­
gádorokban vagy magán lakások hűvös 
ámbifusán, mely társaságok tagjai 
jobb ügyhöz méltó elkeseredéssel 
zsémbelnek azon, hogy Ipolyságon 
mennyi panaszkodni valója van az 
embernek. De óvatosan zsémbelnek, 
meg ne hallja ez vagy az, mert az 
ördög fog veszekedni az embertársai­
val. Ezek a zsémhelő urak ugyan 
megírhatnák mi helyettünk ezt a ve­
zércikket, akkor veszekedniük sem 
kellene, mégis elmondhatnák hangosan 
a panaszaikat — de hát azt tartják, 
hogy a mit elmond az ember, az csak 
mondva van, a mi pedig le van írva, 
az le van Írva. A szó elrepül, az Írás 
megmarad.

Nekünk azonban önként vállalt köte­
lességünk a közérdek szolgálata, hát 
elárulunk egy párt abból az eldugaszolt 
panaszokból.

.Tér hát! Várlak! Oly szép az élet 
Melletted, veled, szőke aráin,
Érzem, hoijy mcyfojt a szerelmed,
Azért várlak, szeretlek talán!

Ha váltamra hajlód, szép fejed,
S elszunnyadsz drátja nráy,
Édes mámorban kéjjel érzem 
Hab tested, s das hajad illatát.

Elles ajkad, ajkamhoz simul,
Csókomra ébredsz, te dráya kincs 
Es mohó váyyunk újra éled — 
Álmodunk, pedig méy álmunk sincs.

Enyém már a lelked, mindened, 
Gyönyörünk, e meglopott éden,
Jer hát! Várlak! Talán feledünk 
A szerelmi mámorban, kéjben !

Kállai Erle

Utcaöritüzés. Ezt nem is akartuk 
most elővenni, de kiszaladt erőszakkal 
a toliunkból. S mintha kacagnának 
ezek a betűk. Az utcák a porfelhők, 
meg a porszemek is mintha kacagná­
nak. Mulatságos is, hogy a mi jám­
bor közönségünk még csak egy kis 
lázadást sem rögtönöz akkor, mikor 
a bomba merénylet is indokolt volna. 
Hát csak tessék folytatni, uraim, tovább 
is, csak tessék fékezni tovább is az 
előre haladás kerekét, nehogy „világ­
város“ legyen Ipolyság. Mert bizonyára 
az lenne, ha három hónapon át tartó 
30 fokos szárazság ideje alatt meglo­
csolták volna az utcát. Hanem aztán 
azt is tessék megengedni, hogy a kö­
zönség is „falusias“ legyen a kriti­
kájában. Fél elhinni az ember, hogy 
az idei nyáron még csak szóba sem 
került az utcaöntözés, máskor legalább 
beszéltek róla.

Nincs lakás. Ez a kérdés már ne­
hezebb, mert ennek a bajnak nem 
úgy könnyen akad gazdája. A kinek 
nincs lakása, az építsen magának há­
zat s akkor majd lesz lakása. Igen 
ám, de hol építsen?

Alig pár éve parcellázták az uj telket 
s már is teljesen be van építve. Má- 
siitt pedig üres telek nincs. A lakás 
hiány pedig kezd fenyegetővé válni, 
bár a háztulajdonosok nem is adnak 
ebben nekünk igazat. Kevés a lakás

Nyári történetek.
Irta: S/.f»l»r .I<5/.Mof.

(Negyedik közlemény.)

4.
Oébillon valamelyik csintalan verseze- I 

tőben azt dalolja, hogy a nők igen szere­
lik a színjátékot, a muzsikát és az édes 
pálinkát. E feltevés közül a színes komé­
dia és muzsikaszó úgy látszik bevált Amelie 
asszonynál is, ki esténként, ebéd után nem 
győzte eléggé elhallgatni l’ierre beszédes 
ajkairól azt a csodás és akaratlan reklámot, 
a mit maestro Ricci marionett színházáról 
és az ott előadott ballettről regélt.

La Forest grófné környezetében elsajá­
tított finomabb lelki érzékénél fogva na­
gyon vágyott o fajta nemesebb örömök 
és szórakozások iránt. Azonban a fukar 
Frederic mit sem akart hallani ielesége 
úri allűrjeiről.

E régen táplált váuyát, lehet nem éppen 
a IégdipIomatikusabb eszközökkel kívánta 
végrehajtani; de hát ideje alig volt hozzá, 
hogy másként cselekedjék.

Tudta igen jól, hogy az öreg gróf évek 
óta bolondul utána, azt is tudta, hogy ha­
talma van a tehetetlen úri báb felett és 
éppen erre épített akkor, midőn elzárt 
lelkét pillanatra szabaddá tenni és kivé­
telesen mulatni akart.

Bár az utóbbi időben nagy rovása volt

— fel kell emelni a lakbért. Ez az ő 
törvényük.

A községnek azonban gondoskodni 
kellene arról, hogy tér nyíljék a város 
fejlődésének. Meg kell ezt tenni még 
áldozatok árán is. A mostani vásártér 
önként kínálkozik arra, hogy egy uj 
városrésznek adjon helyet. A vásártér 
parcellázása hosszú időre megoldaná 
a kérdést s hatalmasan emelné a vá­
ros képét az ott épülő városrész.

Mintha hallanók a választ. Nem 
adja a vásárteret a káptalan. Meg kell 
kísérelnünk, hiszen a káptalannak a mi­
lyen anyagi előnye a vásártér parcellá­
zása, ép olyan erkölcsi kötelessége is a 
város fejlődésén •munkálkodni.

Ipolt/sáf/, anf/asstus /
A járási számvevői iiilőziiiőn.v. Az 1902: 

III. törvénycikkben nyert fölhatalmazás alapján 
most bocsájtotta ki a belügyminiszter a pénzügy- 
miniszterrel egyotértőleg a járási számvevői intéz­
mény életbeléptetéséről szóló utasítást s egyide­
jűleg a járási pénzkezelést uj alapokra fektető 

I szabályzatot A járási számvevői utasítás 40 sza­
kaszban tárgyalja a járási számvevő hivatását, 

j szolgálati viszonyát, a járási hivatalban, községi 
ügyben, vármegyei pótadóügyekben s az egyenes 

I adó kezelésének ellenőrzése körüli munkakörét, 
ügykezelését, végül a községi vizsgálatok s a 
fölöttes vármegyei hatóságok részéről történő ki­
küldő ősei alka lmival követendő eljárást. A járási 
számvevők úgy személyi, mint fegyelmi szem­
pontból a péznügyminiszter rendelkezése alá tar­
toznak, de jelentéstétel és a közigazgatási segéd­

ei grófnak. < íyeng’édsége ugyanis oly ag­
resszív formában lépett előtérbe, hogy a 
grófi udvarból menekülni kellett. így lett 

/, udvari pástétomszállitó felesége; de 
csak azért, hogy a felállított tőrbe bele 
ne essék és hogy a gróf további utálatos 
tolakodásától megszabaduljon.

Azonban Lufién által kézbesített, levél 
szivét némileg kiengesztelni látszott. A 
gróf, mint diszkrét gavallér ékes szavakkal 
lép előtérbe. Elnézte és megbocsájtóttá a 
rajt’ elkövetett árulást, az okozott sziv- 
szaggat.ó fájdalmakat, a melyet férhez me­
netelével okozott neki. Szerencséjét nem 
akadályozta meg, sőt ő is örül neki. X i- 
szont sejti, hogy abban a körben az ő 
finom lénye nem lesz soká boldog és elé­
gedett, mert Masson mégis csak iparos, 
prózai gondolkodású ember. A mennyiben 
lelkében o visszahatás mutatkozni fog, 
gondoljon régi barátjára, mely minden ál­
dozatra kész . . .

A négyhetes asszony érzé magában, 
hogy a grófnak van némi igaza, gondolt 
merészet és megírta ama történeti neve­
zetességű két levelet, a melylyel látni kí­
vánt egy zenés balettet es átélni kívánt 
nehány csábos tiltott órát, melynek úgy 
sem lehet más tanúja csak a lécekből ösz- 
szetákolt néma lugas és a csillagokkal 
teleli intett ég . . .

Julius 13-ika volt. Valami csodás buja 
melegség ömlött végig a természeten. Le-
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szolgálat tekintetében a fSszolgabirúknak feltét­
lenül alája vannak rendelve. A járási számvevő 
éppen olyan előadój a főszolgabírónak, mint a 
járási tisztviselők s közvetlen levelezési joga a 
közigazgatási segéds/.olgálatra vonatkozó ügyekben 
még a pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőség főnökével szemben sincs.A járási számvevői 
intézmény 37 vármegyében, közte a mi vármegyénk­
ben is ez évi október l ón, a többi 20 vármegyé­
ben pedig a jövő, 1905. év folyamán lép életbe.

Uj pénzintézet Korponán.
Korpán a, augusztus 4.

A napokban Korponán alakult Iahcuch 
c's Hitelintézet részvénytársaság, mely még 
ebben a hónapban megkezdi működését, nem­
csak azért érdemel figyelmet, hogy egygyel 
szaporítja a hontvármegyei pénzintézetek 
számát, hanem jelentőséggel bir azon kon- 
kurrencia folytán, melyI)el a mar több miit 
három évtized óta fennálló korpouai takarék- 
pénztárt versenyre kényszeríti.

Örvendetes jelenség, hogy még meg sem 
kezdette működését az uj pénzintézet s a 
Korpouai Takarékpénztár máris leszállította 
a kölcsön utáni kamatokat egy százalékkal.

A kis gazdának, iparosnak, kikre a pénz­
intézetek támaszkodhatnak s akik a pénzpiac 
kölcsönforgalmát csinálják, olcsó pénzre van 
szükségük, hogy boldogulni tudjanak s raj­
tuk segítve legye.I. mert a drága kölcsön 
nem bírja meg sem az egyik sem a másik 
vagyoni helyzete s a pénz drágasága nem csak 
nyomasztó a kisgazgára s iparosra, hanem 
szinte lehetetlenné teszi reájuk nézve a gya­
rapodást.

Kisebb kölcsönökre az iparosoknak s kis 
gazdáknak van leginkább szükségük, ezek 
nem bírják meg a maga kamatok által Ic­
ájuk rótt terheket s minél könnyebb feltéte­
lek mellett jutnak kölcsönhöz, annál is in­
kább nyernek támogatást a jóra, a gyarapo­
dásra, a vagyoni izmosodásra való törekvé­
sünkben.

Olcsó pénzzel segítünk azon. a ki arra szorul, 
drága pénzzel elnyomjuk azt.

A pénzintézeteknek nem csak üzlet i, ha­
nem erkölcsi kötelezettségük is van, különösen 
kisebb városokban

Ez az erkölcsi kötelezettség a szegényebb 
sorsú nép jóakaratu támogatásában kell, hogy 
megnyilatkozzék, annélkül azonban, hogy ezen 
támogatásért a pénzintézet a kölesünkéi ótól 
az elegendő garancián és kamatokon kívül más 
egy eb ellenszolgáltatást kérjen vagy várjon.

Az a pénzintézet, a melyi < nem elégszik 
meg ezekkel a hasznokkal, a melynek pénz­
tára csak bizonyos egvéb Ígéretek biztosítása 
mellett nyílik meg a kölcsönkérő előtt, az 
nem barátja a népnek s ha nála egyesek 
zár ajtóra találnak ilyen egyéb Ígéretek 
nélkül, akkor a pénzintézet erkölcsi kötele­
zettségének nem felel meg.

Nem mindig, de többnyire a szorultabb 
helyzetben lévő iparos, kisgazda stb. veszi 
igénybe a pénzintézet szívességét s minél 
inkább kihasználja valamely pénzintézet 
valakinek a szorongatott helyzetét, annál tá­
volabb áll attól, hogy erkölcsi kötelezettsé­
gének eleget tegyen.

Amelyik pénzintézet ilyen tendenciával dol­
gozik, az nem humánus intézmény,hanem mások 
kárára és mások szabadságának korlátozá­
sára alakult érdekszövetség, amely a töt vé­
ny es formtU között működik ugyan, de nem 
helyeselhető célok szolga Halában áll.

A megszorult ember szorult helyzetének ki­
használása egyénileg nem szép vonás, s meg hely­
telenebb egyes csoportoknál. A pénzintézet tel- 
jeseneleget tesz üzleti feladatának, ha a itala el 
helyezett tőkét forgalomba hozza, kamatoz­
tatja, — de ha ezen feladaton olykép 
terjeszkedik tail, hogy a kölcsönkérő szabad 
elhatározását vagy csak annak egy részét 
is kamat fejében magának lefoglalja, már 
nem az a humánus intézmény, a mely a sze­
gényebb sorsit nép segítésére és támogatására 
létesült.

Vannak pénzintézetek, melyek teljes meg­
elégedéssel tekinthetnek vissza múltjukra. — 
Az a gyarapodás, melyet tapasztalhatnak 
a szegényebb sorsú nép életében, oly mér­
tékben nyújt nekik erkölcsi megnyugvást, 
a mily mértékben részük van ezen boldogulás 
előmozdításában.

Minél nagyobb részt követel magának a 
pénzintézet ezen erkölcsi kamatból, annál 
inkább áll feladata magaslatán

Ha az uj pénzintézet nem csak a saját 
hasznát, hanem a szegényebb néposztály: az. 
iparosok és kisgr./gák segítését és gyarapo­
dását is céljául Iűzte, úgy hasznos eredmény­
nyal fog járni válalkozása egész vidékünkre 
s különösen örömünkre lesz, ha ilyen hány­
ban nemes versenyre kel vele a Korpouai 
Takarékpénztár is.

Az újonnan alakult Takarék es Hitclinte- 
zot minden bizonnyal humánus intézménynek 
fog bizonyulni, annak működésétől sok jót 
várunk.

Molntir Lajos,

h ő 1.

Ipolyság, augusztus 12.
_ A-Uii*. ügyészség köréiből. A ki­

rály Surgóth Gyula dr. komaromi kir. törvényszéki 
jegyzőt az Ipolysági kir. ügyészséghez alügyész- 
szé nevezte ki.

— Totovics újabb rendjele. 0 szent­
sége. a római pápa Totovits Kálmán szent 
s'r lovagot Ilontmogye tb. főjegyzőjét, a szent 
ház kamarását, a legközelebb múlt napokban 
a pro ecclesia et pontifice (egyházért és 
pápáért) pápai rendjellel tüntette ki. Ezen 
rendjelet XII I. Leó pápa 1888. évben alapí­
totta, az egyház és főképp a pápa személye 
körül teljesített érdemek jutalmazásául. Ezen 
rendjel tulajdonosai a pápa fölhívására, il­
letve esetleg annak védelmére kötelesek a 
pápa nemes testőrségében szolgálatot is tel­
jesíteni.

— Templommegáldás. Az Ipolysági 
templom inegáldása e hó 15-én Nagyboldog­
asszony napján d. e. bárom négy 10 órakor 
fog megtörténni a kerületi esperes T rét tér 
Mátyás által. A megáldás után szent beszéd 
lesz, tartja Bárdos Rémig dr. esztergomi 
főgimnáziumi tanár és utána ünnepi szent 
mise. segédlettel, a melyet szinten a kerületi 
esperes fog mondani. Délután ö orakor ün­
nepi vecsernye, tartja a plébános, s utána 
a templom előtti kereszt megaldasa a kerü­
leti esperes által. Reggel 8 órakor a csendes 
sz. mise még a temetőkápolnában lesz meg­
tartva.

vél meg sem mozdult n fán. A virágok Ön­
töttek magukból az illatot. Az utcák csen­
desek voltak. A serény polgárok behúzód­
tak lakásuk hűvösebb részeibe. Vsak néha 
hallatszott a közeli templomok pontos óra- 
iitései.

Hat óra felé elkészült Amelie egyszerű 
toalettjével. Ízléses rózsaszínű selyem ru­
hába öltözött, melyen nem volt se csipke, 
sem díszítés. Távozása előtt meghagyta 
1.ize,thick, hogy ebédeljen meg és feküdjék 
le. Ő a grófnőt látogatja meg, kit eskü­
vője óta nem látott. Végezetül, hogy sen­
kii se eresszen be, s vigyázzon a tűzre.

A második kereszt utca sarkán állt egy 
kis templom, a melyben ő esküdött meg 
mával. A templom komor körvonalainak 
látása annyira elővette lelkiismcretét, hogy 
szinte vissza akart indulni, a mikor gyen­
géden megérinti karját a barátságos Ltnjien.

Ügy látszik fél, asszonyom ... a má­
sik utcában a kocsi már vár.

A kocka el volt vetve. Amelie már nem 
léphetett vissza. Iloldkórosként engedte

magát vezetni a díszes fogathoz, melynek 
lépcsőjén felhaladva helyet foglalt egy 
legitmista főur felcieomázott és kipomá- 
dézutt törpe alaka mellett.

A fiatal asszony tíz első pillanatban oly 
zavart volt, hogy szava elakadt ajkán. Za­
varában tisztán látta helyzetét. O most 
volt úrnője helyét foglalja el a címeres 
hintóbán.’ Mellette ül a leghatalmasabb 
főurak egyike, „ki neki rabja és szolgája. .. 
És Masson ? () isten tudj’ hol ül valami 
utszéli csapszékben és várja a lovak vál­
tását. . . . Es ő erről beszélni akart és mégis 
leragadt a nyelve.

Az illat, a főúri kényelem, a kocsi lassú 
ringása még jobban hatottak fel aj zott ide­
geire, csak akkor tért teljeseit észre, mi­
dőn a mellette ülő cifra gnóm balkezét 
hevesen csókolgatá.

— Azt hiszem a színházba megyünk ?
Igen, eher Ameliem . . . Már kivált­

ságához képest intézkedtem. < )ly páholyba 
fogunk ülni, iiol nem lát senki, csak mi 
látunk . . . Ugy-c, pompás ?

— Igazán hálás vagyok, kegyelmesuram.
— Ugyan . . . ugyan . . . hát hálás is 

tudnál lenni? De most veszem észre, hogy 
te kegyelmes urnák titulálsz . . . Hisz én 
rabszolgád vagyok, vagy legalább oly alan­
tasod, mint Lufién nekem . . . Mond egy­
szerűen Viktor ... Így : kedves \ iktor 
barátom . . . Igen csak igy mondd, hisz 
mi már nagyon régi barátok vagyunk.

De mégis gróf ur . . . Viktor .. .
— Úgy, úgy szivecském. Tudod te jól 

azt, mi okoz nekem örömet.
A kocsi át ment a Szajna egyik hidján, 

majd a szent Lajos királyról elnevezett 
hosszú útra tért, a mely a városból kifele 
vezetett. Amint a hintó a vámsorompót 
elhagyta, már messziről szembe tűnt a ri­
kító színekkel kifestett óriási fa-aréna, a 
mely előtt a közönség csak gyéren szállin­
gózol t.

Az előadás már megkezdődött. La Forest 
gróf egy oldal-ajtón a földszinti proscenium 
páholyba vezette hölgyét, melynek belseje

I Siroliti A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: liidőUelcgnégvknél légzönzervck huruton lmjaliiíll 
úgymint idilli liroiieliiÜN. Nzimiíirlmrut és különösen llíbluidozdknitl influenza u Min ajánl tátik. Emeli 
az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes
■-----—-------------------------------- szaga és jé ize miatt a gyermekek is szeretik.------------------------------- ---------- -
A gyógyszertárakban üvegenkint, 4 koronáért kapható. — Figyeljünk, hogy mindet üveg alanti céggel legyen 
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— Elhalasztott tennlsz verseny.
A Hanti Sport-Club tennisz versenyété hó 
21-éről közbejött akad Vyok miatt e hó 
28-dra halasztottak el. A kibucsájiott prog­
ram többi része érvényben marad

— Miizo-ssiijar. Kiűzi Antal váci nyugalma­
zott m. kir. honvéd alezredes 0 hó (i-án kötött 
házassági frigyet özv. Selevér Antalné szül. Lach- 
mann Hermin urasszonynyal Hontbörzsönyben.

— Olcsóbb lett a hús. No ne örül­
jenek az Ipolysági házi asszonyok, mert 
'nemnálunk, hanem máshol mindenütt olcsóbb 
lett a hús Ipolyságon teljesen ki vagyunk 
szolgáltatva a mészárosok kényének, 
mert, ha tessók-lás. ék kedvéért nehány 
fillérrel egyik-másik most leejtette is a 
bus árát, még mindig igen drága. Ve­
gyük akar ICorponat, akar llalassagyai- 
matot, akár Lévát, akár melyik vidéki 
községünket mindenütt olcsóbba hús. ép­
pen csak nálunk tartja magát makacson 
a hús-uzsora. Meg azt a malidat is 
megteszik, hogy gyér mennyiségben 
vagy egyáltalán nem tartják a birka­
húst, mert a birka most igen olcsó. Mé­
szárosaink kariéiban vannak, nem lehet 
másképp, védekezzék ellenük tehát a 
közönség is kivételes eszközökkel. Zom- 
horban történt, hogy a polgármester 
kifogott a mészáros urakon. Hatósági 
közbelépéssel hozott a nyakukra mészá­
rost, aki méltányol árakon szolgálta a 
publikumot. Nálunk ugyan hatósági 
segítséget várni, mosolyogni va'o naiv­
ig volna. Csináljunk társadalmi bojkottot. 
Egyértelmű megállapodással álljon kar­
tellje hústoyryasztó közönségünk, ha le­
het. állapodjék, meg eggik mészárosunkkal 
méltányos húsárakban, ha pedig nem le­
het hozzon Ipolyságra egy mészárost, aki 
méltányos húsárakat szab, és ennek elle­
nében kötelezze magát egyedül ennél a 
mészárosnál vásárolni. Nagy anyagi er­
de ke hús fogyasztó közönségünknek, hogy 
ez a fölvetett eszme ki ne hűljön, és 
mielőbb megvalósítást nyerjen.

— Szent István-napja. Szent lstvan- 
uai)ja ünnepén a budavári Mátyásié taplómban 
itz ünnepi hitszónoklatot Röpítsek Ferenc dr. 
pápai kamarás, nagymarosi plébános fogja 
mondani.

— A eNeiiclővsötr köréből, Schünhen- 
Károly ifiolíjsáni rn. kir. csendőrhadnagyot és Kovács 
Ödön tm-dai m. kir. csendőrfőhadnagyot a szolgá­
lat érdekében kölcsönösen áthelyezték.

— Egy kispap szerelmi regénye.
Billot Nándor bittó, a dalrrmdi Billot csa­
lád sarja lnnsbrukkhan tanult a jezsuiták­
nál, ahol a legtehetségesebb kispapok 
egyikónok ismerték, akinek az egyházi 
pályán nagy jövőt jósoltak. Az ifjú főúri 
papnövendék az innsbrukki intézetekre 
sokat adakozott, a katolikus legény-egye­
sületnek pompás házat építtetett stb. Ada­
kozásainak jutalmául és elismeréséül még 
XIII. Leo pápa kinevezte római grófnak. 
Amellett azonban élénk világi életet is 
folytatott és már lawn teniszpályákon is 
megjelent,a hol a sportot hölgy ok társaságá­
ban űzte.A római gróf a tenniszpályáv meg­
ismerkedett egy „ rendkívül szopós gazdag 
amerikai hölgygyol, akinek az ismeretség 
után néhány hétre megkérte a kezét és 
meg is kapta. Egyházi szempontból azon­
ban nagy akadálya van ennek a házas­
ságnak, mert a bárót már diakónusnak 
szentelték föl, a mi a közvetlen fokozata 
misós pappá való fölszonteiós előtt s a 
diakónusok is a papi nőtlenség törvénye 
alá esnek, amely alól a pápa csak a leg- 
rendkiviilibb esetek bon ad tölmenióst Azt 
remélik azonban, hogy Billot báró az egy­
ház javára tett alapítványai ós adakozásai 
jutalmául a föl mentést meg fogja kapni.

— A zsidó templom megnagyitása. 
Az Ipolysági stkvo zsidó templom nőt kai - 
zni át e héten megnagyobbították, a mennyi­
ben kiépítették az e tész templom hosszában. 
Az építési munkát a nagy zsidó ünnepek 
előtt még befejezik.
_ X pénzügy köréből. A m. kir pénz­

ügyminiszter Páska Péter nagyváradi számellenőrt 
a helybeli pénzügyigazgatóság melle rendelt szám­
vevőséghez számvizsgálóvá, Harsányi István 
helybeli adóhivatali gyakornokot pedig a kaposvári 
kir. adóhivatalhoz adótisztté nevezte ki

— Országos vásár. Hétfőn tartot­
ták meg Ipolyságon az országos állat- 
vásárt. Hiteles adatainak szerint 34 
vág gon marhat szállítottak cl, közte 
259 darabot külföldre. Ökörre a keres­

let gyenge volt, vágómarhára és tehénre 
élénkebb. de az árak már olcsóbbak 
voltak. A várható takarmányinségnél 
fogva igen kedvező jelenség volt, hogy 
a felhajtás (körülbelül 2000 drb.) nem 
volt tömegesebb, mint más vásárjain­
kon, holott félni lehetett, hogy a ki­
telelés nehézségeinél fogva gazdáink 
nagy tömegekben lógjak piacra dobni 
marháikat.

— Az erdészet lt <»vöböl.Koburg herceg 
csábrág-füleki erdőhivatal értesítése szerint Szoti- 
tdgh Andor volt csábrági hercegi II. oszt. főerdészt 
Csábrágról P. Teplicskére (Dóra gőzfürész) és 
ttenczkó József volt teplicskei erdészt kölcsönösen 
áthelyezték. Foster Ede végzett Selmecbányái 
erdészeti akadémiai hallgatót pedig, mint erdő­
gyakornokot a csábrág-füleki hercegi erdőhivatal­
hoz Ipolynyőkre kinevezték.

— Rózsaünnep Nagymaroson. Nagy­
marosról jelentik : Ritka szép sikerrel folyt 
le e lin 7-én vasárnap a jótékonycólra ren­
dezett ünnep óriási közönség részvéte mellett. 
Kezdődött jótékony elárusitással. A közönség 
a gyilkos hőségben csak várta-várta, hogy 
majd csak cllankadnak a szőke, barna, min­
denfelé holmit rejtő kosarakkal járkáló bak­
fisok. fia másért nem, hát várt azért, hogy 
elfáradva felhagynak a fővárosi rafft 11 áltSág­
gal és falusi kedélyességgel eszközölt pum- 
polással, amellyel tearózsától egészen a gyufa- 
skatulyáig mindent rásóztak a jótékony szi­
vekre. Ha már valaki nem bírta a felül- 
fizetést, liát fizettettek vele „alul“, de 
szabadulni nem lehetett tőlük. Nem verte le 
ezeket a fehér ruhás és igen kis százalékban 
kék ruhás bak sokat a lábukról se a hőség, 
se a por, se a bók. A közönség már közel 
a megko pasz fáshoz szivrepesve várta, mikor 
harsait meg a trombita, amelynek hivatása 
volt jelezni, hogy a Ferenezy Károly ren­
dezte Tarka színpadon megkezdődik a ko­
média. Erre megbomlott a bájos szipolyo­
tok rendje, a mit már ekkor az aranyifjttsag 
sűrűn ostromol gátőrt színes confettivel és ke- 

'ringetett szerpentinekkel. Először is egy férfi 
négyes éneket a Király-sziliház kardalosai 
közül. Azután II Lévay Berta adott elő pár 
dalt nagy hatással. Tüzesen járta el táncát 
Fodor Bella. Hasonlóképpen nagy sikere volt

tele volt az ott lévő hatalmas virágcsokor 
illatától. A páholy oly ügyesen volt epitvc; 
hogy Amelie csak a színpadon rnozgo 
babákat láthatta, míg a zsibongó közön­
séget csak akkor, ha kihajolt volna.

Amelie elöl ült, La Forest gróf pedig a 
keskeny páholy hátterében. A ven ke,jene 
ólt a kedvező alkalommal, mert a sötét 
háttérben észrevétlenül csókolgatta a fiatal 
nő dekoltált, hófehér nyakát.

A fiatal asszony eleinte szabódott, véde­
kezett a merénylet ellen, de testet es Lel­
két csakhamar annyira lekötötte a csábos 
zene és a cifra bábuk tánca, hogy mai 
nem is gondolt önmagával.

Dafnisz és Klóé mitológiai balett volt 
műsoron. Az egyes képek cs alakok ki­
csinyben oly hűen és kecsesen mozogtak, 
hogy a nézők teljes csalódásba estek.

— Hisz ezek eleven törpék!
_ Oh nem, az mind marionett, olyan

aranyos babák, mint ön.
A fiatal asszonyt meghatotta a színját­

szás nyújtotta élvezet teljessége. Hova to­
vább elkábult a zenétől, attól a szeielmes 
történettől, melyet a babák miveltek ; atto 
•<> virágillattól, melyet csokra lehelt feléje. 
Égette nyakát a gróf érzéki csókja fokozta 
az illúziót a szájában eloinlo édes bon­
bon... és már-mar teljesen átadta volna 
magát az őrült vágynak, a mikor hirtelen 
észre tért.

Már a harmadik felvonásnak vége volt. 
A negyedik felvonáshoz szóló közzenehez 
is hozzá fogtak . . .

— Már késő este lehet — töprengett 
magában Amelie. — Hierro 10 órakor jön, 
s most már legalább is 9 óra lehet.

— Sokáig tart még a darab, kedves gróf!
— Úgy féltizenegyig. Miért kérdi ked­

vesem? Talán megelégelte?
_ Nem de nagyon rosszul érzem ma­

gamat. Mindjárt elájulok . . . kérem, ve­
zessen a szabadba ... a kocsihoz . ked­
ves Viktor . . . engedjen hazamenni, nagyon 
oda vagyok! . . . Majd máskor kipótolunk 
mindent.

A gróf nem igen szerette az hyen beteg­
séggel összekapcsolt intermezzókat félté­
kenyen őrizvén ő is saját testi épséget. 
Sietve vezette le tehát hölgyét a lépcsőn 
a szabadba, hol sok kiírj tintások után elő- 
robogott az úri hintó.

__Kisérd haza szolgáin Amelie asszony t...
Ő hirtelen rosszul lett ... Miután ugvis 
azt mondotta, hogy hozzánk ment látoga­
tóba, megállhatsz bátran a kapu előtt ... 
Azután térj vissza értem, vámnál levő 
„arany liliomMioz, melynek Hr. on fülké­
jében várni foglak.

— Értem, kegyelmes uram.
A gróf még egyszer megcsókolta az 

asszony kezefejét és távozást intett a ko­
csisnak.

Az úri hintó pedig száguldva vitte a 
képzelt beteget szent Antal elővárosa leié, 
s mig a sárga ház kapujához értek, elmúlt 
fél fiz.

Lufién szolgálatkészen emelte ki a kis 
beteget, kinyitotta kulcsával a diófa ajtót, 
melynek küszöbén szapora nyögésekkel 
búcsúzott el az első találkáról megtért 
asszony.

— Köszönöm, Lacién . . . Azonnal le­
fekszem, mert nagyon beteg vagyok.

— Jobbulást és jó éjt asszonyom!
Az ajtó becsapódott, a hintó pedig vé­

gig gurult a Barátság-utcán, hogy ismét 
kimenjen uráért a sorompóhoz.

Az „arany lilionv'-ról elnevezett másod­
rendű vendéglő teraszán foglalt helyet a 
reményeiben csalódott és ez által elborult 
kedélyű gróf.

Bántotta őt e fatális véletlen, hozzá még 
az ezzel összekötött rengeteg kiadás. E 
helyen rendelt meg kettőjük számára 
egy bucii retirót, — kitűnő vacsorát, 
pezsgő borokat, odos likőröket és minden­
fajta csemegét, melyek most mind kárba, 
vesztek. Tehát kénytelen egyedül elkölteni 
a megrendelt lakomát.

— Legalább Lu<?ien itt volna! Megehetne 
a maradékokat. (Folytatjuk.)

' - - ’ v » < „ ■- ; i- 'V, -V, ' :.;L
■ ,v;>; ... I • -
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Csillag Aranka operaáriájának, Majd Dory 
Margit, a Népszínház tagja és Ferenczy Ká­
roly, a Királyszinház tagja dalo ták és járták 
e] "a Tűz- tűz kupiét a Toreadorból. Dóry 
Margit tüz's graciózus tánca, Úgyszintén Ee- 
rcnczi groteszk, speciális humora egyformán 
hálás publikumra talált, 11 Lévay Berta és 
Fodor Bella ismételt szereplés után Ferenci 
Károly szólóban derítette fel hatalmasra nőt 
közönségét. Szép sikere volt Weiner Erzsiké 
és Moly Margit énekszámainak is Legvégül 
újólag tréfás duettet adott elő Dóry Margit 
és Ferenczy Károly, a mit meg kellett ismé­
telniük. Más helyütt pedig ezalatt a gyerme­
keket Paprika Jancsi és bűvész előadások 
gy öny örköd tették és ezenfelül még gyermek 
szépségversenyt is rendeztek és tréfás menet, 
katonabanda járta be a korzót. A minden­
képen jól sikerült ünnepet vacsora és ífcgge- 
lig tartó tánc követte.

_ Összeégett leány. Petrák Janka.
Kuka Pál palásti földbirtokos szobalánya, 
hétfőn este S órakor egy Bit már-féle spiri­
tusz-égőnél foglalatoskodott, a mikor az égő 
fői robbant. A szegény leány haja es ruhája 
azon na lobbot vetett, és bár kiáltására Luk a 
kabátj t rávetve, a tüzet mindjárt eloltotta, 
mégis arcán, fején, mellén és karjain súlyos 
égési sebeket szenvedett. Az első segítséget 
Himmler Sándor dr. nyújtotta, a ki az ösz- 
szeégett leányt a helybeli kórházba szállí­
totta. Valószínű, hogy felgyógyul.

_5fj Sembery István valtóhamisitó-
Az Ipolysági kir. ügyészséghez múlt ev 
szeptember havában egy pszeudonim 
följelentés érkezett, mely szerint ifj. 
Sembery István néhai Sembery Imre 
ti-lsőszudi volt földbirtokos adoptált 
fia Sántha Béla volt vármegyei főjegyző 
,<s a kiskorú akkori gyámja nevére 
több ezer korona értékű váltót hamisí­
tott. A vizsgálat során itj. Sembery 
István beismerte, hogy Rónai Nándor 
budapesti szabó részére 3 4, mintegy
0000 korona értékű váltót állított ki, 
és azokra Sántha Béla nevét is aláírta, 
de azzal védekezett, hogy Santh i Béla 
engedte meg neki, hogy szükség esetén 
ily érték erejéig nevére váltót állíthas­
son ki. .1 kiskorú e védekezését Kégl 
József ügyvéd vallomása is támogatta. 
Azonban özv. Sembery linréné, Okoh- 
csányi László dr. Bodonyi Gyula, Buti­
déi Alfréd dr. tanúvallomásai szerint 
ifj. Sembery István töredelmesen beis­
merte, hogy Sántha Béla nevére több 
váltót hamisított, vagyis Sántha Béla 
nevét annak tudta és beleegyezése nél­
kül irta alá nehány váltóra. Azonfölül 
Okolicsányi László dr. egy levelet is 
beterjesztett a vizsgálati iratokhoz, mely­
ben ifj. Sembery István beismerte a 
váltóhamisítást, és könyörgött Okoli- 
csányinak, hogy valahogy szabadítsa 
ki abból a veszedelmes hínárból. Ily 
tényállás mellett a kir. törvényszék 
büntető tanácsa magánokirathamisitás 
büntette miatt vád alá is helyezte. Ez 
ügyben hétfőn e hó 8-án volt meg a vég- 
tárgyalás. A büntetőtanács tagjai voltak 
Helmbacher Nándor kir. törvényszéki 
elnök, Bodányi László előadó, K.ollmann 
János kir. alj bíró szavazóbiro, Sztrhar- 
szkyGyula jegyző. A vádat Lipcsey Ervin 
kir. főügyészhelyettes képviselte, ifj. 
Sembery István védelmét Szabó Lajos 
pozsonyi ügyvéd vállalta el. A tárgya­
lás s á vád és védelem meghallgatása

után a kir. törvényszék ifj- Sembery 
Istvánt, figyelembe véve azon enyhítő 
körülményt, hogy vádlott a cselekmény 
elkövetésekor fiatal volt, hogy kár fönn 
nem forog, a mennyiben a váltók ki 
vannak fizetve, a btkv. 401. §-ába üt­
köző, ós a 403. §. L pontja szerint 
minősülő öt rendbeli magánokiratha­
misitás bűntettében bűnösnek mondotta 
ki, és ezért a btkv. 403. § alapján a 
btkv. 96. és 99. §§. értelmében a btkv.
92. §-ának alkalmazásával egy évi bőr 
főnre ítélte. Az Ítéletben a , közvádló 
megnyugodott,mig ellenben a védő a bprt. 
385. §-ának b) és c) pontjaiban meg­
jelölt anyagi semmiségi okok alapján 
védence nevében fölebbezést jelentett be.

_betcgscsí'itű pénztitrból. Az
Ipolysági kerületi betetegsegitő pénztár igazgató­
sága e hó 13-án tartja rendes havi ülését.

— Tüzelt mindenfelé. E hó 5-én fü\es 
gyarmaton három ház égett, le a melléképü­
letekkel együtt. A tűz valószínű gyújtogatás­
ból támadt. A házak biztosítva voltak.

— A felsőbakai közbirtkosság hároméves 
hét hold terjedelmű erdeje e hó 4 én ós az 
azzal szomszédságban levő Bakabányához 
tartozó 8 hold kaszáló bakabányai emberek 
gondatlanságából leégett, és csak több község 
lakosságának kirendelése után lehetett a tüzet 
eloltani.

— Illésen f. évi hó 4-én egy ház, és az 
összes takarmány lett a tűz martalékává. A 
kár 1410 borona.

— Dömehá\án e hó 4-én Dalotti Ódon 
1, Dömeháza község 3 és az esztergomi káp­
talan tulajdonát képező 1 hold erdő elégett.

— Kö\é.ppalojtán 3-án 18 lakóház és mel­
léképületek égtek el. A leégettek egy része 
teljesen vagyontalan s amennyiben faházaik 
voltak, azok földig megsemmisültek, elpusz­
tulván beültök az összes házi berendezés és 
és élelmi cikkek. A kár 10000 korona.

— Litva község erdejében e hó 31-én a 
fiatal vágás kigyulladt és leegett.

— Topa fakón egy pajta égett el, a kár 
300 korona.

— S/.udon Dráb Pál. sz Ima-kazla e ho 
12 ón leégett.

— Tűz vigyéizatlanságból. Mint már 
jeleztük lapunkban, Krdlik Márton magya­
rad i lakos szérűje, Somogyi László földbir­
tokos egy háza, és faragó Márton bútora 
és lakásberendezése, üss esen körülbelül 4000 
korona értékben leégett. Mint utóbb kidet ült. 
a tűz abból keletkezeti, hogy Kmetykó János 
csépi és közben Králik szérűjén pipázott, a 
mitől egy szalmakazal kigyulladt. Kmetykó 
János ellen a vizsgálatot megindítottak.

_«Szülött, figyelmébe. A t. szüló'k
figyelmét ez alkalommal felhívjuk a nyitrai Szántó­
féle nyilv. polg. fiú- és leány iskolára, a hol a be­
iratások az 1904 - 1906. tanévre augusztus hó 30 
án kezdődnek. Az intézet mely már 22 év óta fen- 
áll, kiválló tanerőkkel rendelkezik, modern felsze­
reléssel bír és a tanulóknál nemcsak a tanításra, 
hanem az erkölcs-vallásos nevelésre is súlyt fek­
tet. — Felvilágosítással az intézet igazgatósága 
szívesen szolgál.

- Baleseteit.. Herlinyer Samu egyházma- 
róti lakos flóbert puskával lába fejébe lőtt. A go­
lyót a kórházban vették ki.

— Jónás András grkissallói 9 éves fin az ablak­
ba esett, jobb kezének ütőereit elvágta. A kórház­
ban kötözték be.

— Majovszkfi Pál ipszakállosi béresnek a járgány­
gép összezúzta a lábát.

— Chren György szudi lakost a ló elütötte, 
a kulcscsontját összetörte.

— Dobos Ferenc ipolyveczei gyereknek usztatás 
közben a ló jobb lábát szétzúzta.

_ verekedés. Pomozi Junos ba­
ráti lakost verekedés közben a cigányok agyba 
ütötték ós 14 cm nagyságú sebet ejtettek rajta.
A veszedelmes sérültet a kórházban ápolják.

— Szabástanfolyam. Özvegy Kubiczky 
Károly né oki. szabász nő e hó hó 1-én meg­
kezdte a városházán hat heti szabas-tanfo- 
lyamát szép számú jelentkezőkkel, és tanít­
ványok at még mindig elfogad. A növendé­
kek alig néhány napi tanulás után a kitűnő 
módszer folytán már is szépen haladnak, a
miről az érdeklődő hölgy közönségnek módjában
van személyesen meggyőződni, a mennyiben 
a Qzabásznő vendégeket szívesen lát. Déle­
lőtt 8 — 10 óráig van a rajz tanítás, ezentúl 
a varrás. A heti munkaeredmény mindig ki 
lesz állítva Hirschfeld Miksa divatáru keres­
kedő kirakatában, a hol már is nagyon csinos 
és Ízléses dolgok láthatók, minden Ite'eu más 
és más. Kubiczky né úrnő kizárólag fűző készí­
tésre is fogad el magántanulókat, es a tan- 
eredményért, jót áll, — Hölgy közönségünknek 
ajánljuk a tanfolyamot, mert ez alkalommal 
könnyen és gyorsan tanulhatják meg toalett­
jeik esi nos és izleses sza basa t.

— Aisszonyolt iiyíívi foglalkozása.
Minden háziasszony egyik legfontosabb föladatá­
nak tekinti, évente legalább is egyszer fehérnemű- 
szekrényét alaposan kiüríteni, és minden egyes 
darabot, -- ha az nem is lett használva, — ke­
resztülmosni. Sok vidéken szokásos a már mosott 
fehérneműt egy napig a fűre teríteni, a hol nap­
sugarak azt szorgalmas öntözés közben feli Intik. 
Nálunk ez a módszer kevésbé szokásos, attól el 
is tekinthetünk, ha a fehérneműt jó mosószerek­
kel kezeljük, pl. a Schicht-téle Asszonydicseret 
mosókivonattal beáztatjuk, aztán Schi eh-féle szín- 
szappannal (Szarvas vagy Kulcs jeggyel) beszap­
panozva, jól kimossuk és alaposan kiöblítjük 
Ajánlatos még a fehérneműt mosás után Schicht 
féle fehérítő szappannal (védjegye „Hattyú a csil­
lagban“) kifőzni. A siker minden háziasszonyra 
kielégítő lesz. A „Schicht“ név kezeskedik minden 
e név alatt előforduló mosószerek helyes alkalma­
zás mellett a tisztaság, és kártalanságért, valamint 
a teljes sikerért.

— „Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedű zenemű folyóirat most megjelent XI. 
évfolyam 15 füzete a következő szép zene­
mű újdonságokat közli ; I. Cipói lőne Altonzo 
„Madiilena“ spanyol tánc. II Halfdan Kje- 
rulf „Albumlap“ III. Zsadányi Armand TIL 
„Magyar Ábránd“ —Csak titokban akartalak 
szeretni magán hegedűre. IV. Blanke H. 
„Ariadne“ keringő. Ily gazdag tartalommal 
jelenik meg e minden zenekedvelőnek kiváló 
fontosságú zenemüfolyóirat minden egyes fü­
zete, úgy hogy előfizetői az érdemesebb ze­
nemüveket, melyek az év leforgása alatt 
megjelennek. — a havonta kétszer megje­
lenő mindenkor 10—12 oldalon kapják. Elő­
fizetési ára egész évre (24 füzetre) 12 kor. 
félévre fi kor. negyedévre (fi füzetre) 3 ko­
rona. Előfizethetni a most folyó HL évne­
gyedre. valamint az előző évnegyedekre is 
a „Zenélő Magyarország“-nál Budapest, á HL 
József-körút 22. 24 hol egyúttal minden
nyomtatásban megjelent zenemű a legolcsób­
ban megszerezhető.

Ipolysági piaci árak.
Búza mm. 
Rozs 
Árpa 
Zab
Kukorica
Bab

kor. 20.50 — 20.60 
1450 — 14.50 
14.80-14.80 
14.00—14.00 
12 00—13.00 
10.00—10.80

Monti Henrik:

g Három csók g
és y'T*

------más elbeszélések. -■=

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

Ára 1 kor., postán 1 kor. 10 fillér.
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augusztus 13.

Természetes meleg (38 ) vas as gyógy- 
fürdő Bars vármegyében, fenyves és & 
ombos erdő környezete szélmentes &/& 
völgyben. Kiváló gyógyhatású : ^
női betegségek, vérszegény- ^ / 
ség eseteiben és idegbajok- / Étkezés:
ban. Hidegvizgyógyinté 1 / reggeli, ebéd
zet. Láp és fenyöfürdök. 
Posta-, táviró- és inierur- 
ban telefon-állomás 

helyben. — Vasúti ál- 
lomás: Szénásfalu- 
Vihnye, a fürdő­
teleptől 5 kilo­
méter távol- ^

4:

lu-
■t

VSágban.

ozsonna, vacso­
ra egy napra 3 k, 

1 hétre 20 K. Szobák, 
hetenkint 7 K.-tól 31 "50 

K.-lg. - A szobák árai az 
első- és utóévadban (jun. 

14-ig és aug. 23-tól) 40 szá­
zalékkal mérsékeltebbek. — A 

fürdőt Selmecbánya városa házi
lag kezelteti; gondnokul ez évben is 

Sztancsay Miklós tvh. főjegyzőt kül­
dötte ki. Hatósági fürdőorvos és igaz­

gató : Dr. Boleman István k. tan. - Pros­
pektust küld és részletesebb felvilágosítá­

sokat az igazgatóság ad.
A fürdő közvetlen közelében egy c s o 1 n a k á z ó t ó lé­
tesült ez évben, mely hidegvízű tó fürdésre is be van 
rendezve, mi által e kies fürdőtelep nyaralásra is igen 

alkalmas.

801. 1904. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX., t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági Uir. járásbíró­
ság 1904. évi V. 511. 1. sz. végzése követ­
keztében Tülgyessy Ferenc dr. ügyvéd javára 
Buck Jene dr. ismeretlen helyen lakó alperes 
részére ezennel ügygondnokul kinevezett 
Okolicsányi Gyula ügyvéd ellen 60 kor. s 
jár. erejéig foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 2795 koronára 
becsült következő ingóságok u. m. lovak, ko­
csik. és széna nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 1904 évi V. 511/2. számú végzése 
folytán 60 kor. tőkekövetelés és jár. erejéig 
Bagonyán leendő eszközlésére 1004. évi au­
gusztus 18. napjának <1 e. 10 órája 
batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, nogy 
az érintett ingóságok az 1881. ovi LX t.-c. 107.
és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett,
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsaion 
alul is el fognak adatni.

Mindazok, a kik az elárverezendő ingósá­
gok vételárától -- a végrehajtót megelőző­
leg — kielégítéshez tartanak jogot, elsőbb­
ségi igény iket az árverés megkezdéséig 
kötelesek bejelenteni.

Ipolyság, 1904 évi július 26-án.
Balg Mór

kir bir. végrehajtó.

NAGY ÜVEG ÁRA *. 2 KORONA 
KIS-ÜVEG ARAM KORONA

használati utasítAs minden üveghez
MELLÉKELVE VAN I

3503. 1904. tjkv. sz.
Árverési hirde mény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Fach Fii lop végvehajtatúnnk — Hajdú 
János végrehajtást szenvedő elleni 17 
korona 81 fillér tőke s jár, iránti vég 
rehnjtási ügyében a területéhez tartozó 
Tegzesborfő község 142 sztjkvben A f 
1. sorsz. 741 hrsz. alatt, foglalt s 298 
korona becsértékű, a j- 2 sorsz. 742 
hrsz. alatt foglalt s 12 korona becs­
ér tok ü, a f 4. sorsz. a foglalt 744 hrsz. 
alatt 164 kor. becsértékü, a j 3 sorsz. 
alait foglalt 10 kor becsértékü, a f 5. 
sorsz. 745 hrsz. alatt foglalt 83 kor 
becsértékü, a f 6. sor. 746 hrsz. alatt 
foglalt 55 kor. becsértékü, aj- 7. sorsz. 
747 hrsz. alatt foglalt 3 kor. becsór- 
tékü, a j- 8. sor 748 hrsz. alatt fog­
lalt s 1 kor. becsértékü, a 10 sorsz. 
753—758 hrsz. alatt foglalt s 7 kor. 
becsértékü, a 11. sorsz alatt foglalt 
759 hrsz. alatt 70 kor. becsértékű a 
12 és 13 sorsz. 771,772 hrsz. alatt 
foglalt — 337 kor becsértékü s legelő, 
erdő és szántóból álló s G> részben 
Hajdú János nevén állott, most Ma rész­
ben Hajdú Jánosné szül. Záborszky 
Borbála nevén és 1!-> részben s egy­
más közti egyenlő arányban Hajdú 
Zoltán és Hajdú Jenő kiskorúak nevén 
álló ingatlanokra,' továbbá ugyanazon 
sztjkvben A f 9. sorsz. 749—752 
hrsz. alatt foglalt legelőnek Hajdú 
János nevén állott, most Hajdú Jánosné 
szül. Záborszky Borbála nevén álló 
2453 kor. becsértékü fele része 1904. 
évi augusztus 31-ik napjának d. e. 9 
Órakor Tégzesborfő községházán a meg­
állapított kikiáltási ár 10 százalékának 
bánatpénzül letétele mellett a becsaron 
alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30. 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5“/« kamatokkal együtt 'e- 
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir. törvszék mbit tkvi hatóság.
Ipolyság, 1904. május 13-án.

Oravetz Béla
kir. törvsz. bíró.
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ESÜ^es ......... ~a~ I
előkészítő iskola

Zsolnán.
A polgári iskola igazgatóságának

felügyelete alatt.
Középiskolai tanárok!

Fényes taneredmény !
Tanfolyam Kezdete folyó évi 

szeptember hó 20-án.
Felvilágosítást ad

a tanfolyam igazgatósága.

Hirdetmény,-ÄiX

A nyitrai Szántó-féle njilv.
poljj.fiu-és leány-!"
a beiratások az 1904 1905. tanévre

augusztus hó 30-án kezdődnek. 
Az intézet, mely már 22 év 

óta fennáll, állandó Kitűnő tan- 
erőKKel rendelKeziK, modern fel­
szereléssel bir és a tan n/óKnál 
nemcsaK a tanításra, hanem az 
er Köt es-vallásos n e vei és re i s s a lyt 
feKtet. — Egyéb felvilágosítással az 
intézet igazgatósága szívesen szolgál.

Acél ekék
":;v .r!;';;.«':,:;:. Boronák

Gyűrűs és sima acél lemez, 
földi hengerek,

„A g r i c o 1 a“ vetőgépek,
Arat o»g épek

fűnek, herének,
Szénagyiijtők és arató gereb- 

lyék Szénaforditók,

Szabad.-aszaló készülék
gyümölcs és főzeléknek.

Bor és y.v Vim öl VH sm jtök. 
(ijllniiilis és szrtlfizuzélt

és bogyómorzsolók.
Önműködő szabadalmazott szőlő 

fecskendő
„SYPHONIA“,

Toi-mrtni'S és vértéi« vuszlil tiara,

Az elismert legjobb és lekitünöbb
Cséplőgépek

szabad uj Ueiívgyüriivel illi.ti.lt sürgős csap- 
--------------------------—- ágyait Ital-------------------------------

kézi-, járgány-
és

gőzhajtásra,

Járgányok
<> v <> ii <> si 1 1 ii t befő fi' sí s sí v sí. 

Legújabb gabona-tisztitó-rosták,
Triőrök és kukorica morzsolok, -<-

Szecskavágók, darálók, répavágók,

Széna- és szalmaprésck Km.atók,
valamint minden más fijta gazdasági gépeketszállítható takarék tűzhelyek,

legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

MAXFARTH PH, és Társa
g-iiziliiHiífíi gröpgrysírn-U, viiHÖntéíiiek és vnshrimorniiívok

Alap. 1872. BF1CS, II/l TnlíorstmisMe 71. 900 munkás.
Kitüntetve több mint 530 arany, ezüst és bronz éremmel, az összes nagyobb kiállításokon. 

Részletes árjegyzék és számos elösmerö levél ingyen. - Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

Megrendelhető: KNAPP DÁVID urnái, Léva.
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3570. 1904. tk. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy a kír. 
kincstár végrehajtatoknak — Duba létei es 
Jónás végrehajtást szenvedő elleni 10 kor. 
80 fillér töke és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a területéhez tartozó Füzesgyarmat 
község 17 sztjkvben foglalt egészben Duba 
Péter v. h. nevén álló következő egész in­
gatlanokra ti m :

a) I. 8. sor. 2792 hisz. Nagy Erdő dülőbeli 
erdő és 11 — 12. sorsz. erdő, legelő ilelőségre 
110 korona,

b) IV. 1. sorsz. 86G. brsz Felső Derék rét 
dülőbeli rétre 124 korona,

c) -j~ 8. sorsz. 231 le. hrsz Kvutka dülő­
beli szőllőre 32 korona,

d) f 9 sorsz. 2029a. hrsz Előveres dülő­
beli szőllőre 70 korona.

Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő 
szappan, szófia, por, stb. anyagoknál vászon us pánin 
fehérnemuek mosására, a Schicht által njonnau leit ilál:

mosékivonat,

védjeggyel,
a fehérnemű beáztatására.

Előnyök:
1 Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti. 

$>, Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, teliét fehérebbé is varázsolja a 

• fehérneműt.
5 Úgy a kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, 

amiért az alant jegyzett ez ég kezességet vállal, 
fi. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden ina­

mé; —/érnél.

lléihtiiö^hetettlennd válik minden háziasszony C. 
mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

______— Mindenütt kapható. --------------

„szarvas“ vagy „kulcs“

sP MB TZ

jeggyel
legjobb, Ieghindósnbb s ennéltoga legolcsóbb 

szappan.
minden káros alkatrészektől mentes.

.1/hí>/cn iitt kapható

e) f 10. sorsz. 3735b. a Tyukszeg dülő­
beli szántóra 35 korona,

ti füzesgyarmati 1070 sztjkvben I. 1 10.
sorsz. a foglalt kertet, réteket, erdőt, szán­
tókat, legelő, erdő, illetőséget tartalmazó 
egészben Duba János nevén álló 4/4s ad urb. 
telekre 1702 korona.

az ugyanazon sztjkvben II. •—0. sor. 
845. 211. 2134. hrsz. derék rét felső, Nagy ­
völgy és Huszár dűlőkben levő rét és illetve 
szántókra 368 korona,

az. ugyanazon sztjkvben j" 1. sor. 2311a. 
lusz. Kvutka dülőbeli szőlőre 32 korona.

az ugyanazon sztjkvbeli f 2. sor. 3269b. 
hrsz. előveres dülőbeli szol lő 68 korona, 

az ugyanazon sztjkvbeli f 3. sor. 3735a. 
hrsz. Tyukszeg dülőbeli szántóra 35 kor. 
törvényes becsértékben az 11)04. évi szép- 
tember hó 3-ik napjának ti. e. 9 órakoi*

önti lapok
augusztus 1 3.

Füzesgyarmat község házán a megállapított 
kikiáltási árak 10 százalékának bánatpén­
zül letétele mellett a becsáron alul is 
el lógnak árverezhetni.

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60. és 90 nap alatt 3 egyenlő rész­
letekben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánat pénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a biiosagnal. vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Királyi törvényszék telekkönyvi hivatala
Ipolyságon. 1904. május 17-én.

Oravetz Béla
kir. törvsz. biró.

Thomas-salak
lóhere és csillagjegyü'

úgy összphosphorsav, mint citromsavban oldható phosphor- 
sav szerint legolcsóbban beszerezhető

DükESZ es HERZOG czéanél GALGÖGZ,
műtrágya és erőtakarmánynemüek nagykereskedése.

Közvetlen bevitel
— (Jhilisiilétrombaii- — ~

19o5. tavaszi szállításra.
===== „TJ 11 i <> n“ —

elsőrendű fehér szárított tengeri moslék, 
melynek emészthetősége az eddig ismert szárított moslékoknál

3o %-kal nagyobb.
Kívánatra bérmentve mintával és árajánlattal szolgálunk.

Értesítés!
Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy a

teteit! társasai
Jleriisií vliísniíl különösen arra Ui/i/eljiink, 
hoi/i/ minden iltirali szappan o „Schicht“ 
névvel és a fenti védjei/j/ek ei/j/ikével lei/i/en 

eltiltva.

Schsdif György, jussig
a legnagyobb gyár a maga nemében, 

az európai szárazfölden.

Hontmegye területére átvettem. És miután ez intézet bármely 
í.asonló biztositó társaságot előzékenység, olcsóság és kuláns 
kárfizetés tekintetében felülmúl, kérem a t. közönséget, méltóz- 
tassék engem bizalmával megtisztelni, és én hiszem, hogy 
sikerülni fog azt úgy nekem, mint az általam képviselt intézetnek 
kiérdemelni. . Teljes tisztelettel

Link Frigyes,
mint a Bécsi bizt. társ. főügynöke.

Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb dij.

SINGER VARRÓGÉPEK
csaliidi lms/.n:ihiti*u

és a legkülönbözőbb ipari czélokra.
Példás szerkezet!

Nagy tartósság! Egyszerű kezelés! Nagy munkaképesség!
lt>Oií. évben csupnii Auszd iábiin óm ,\émotorw/.iíg;biin

Kilenc magas kitüntetés
Díjtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból.

Elektromotorok varrog elhajlásra

SINGER €0. varrógép részvény-társaság
V* A, Míizinczy-nten Sá. szám. (Bakó-féle ház.) 

Fióküzletek a monarchia niindcn nagyobb városaiban.

Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb dij.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.


